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Este manual le ayudará a familiarizarse con las 
características y operación de su  Medidor de CE 

para Suelo y Agua Field Scout. Por favor léalo todos 
antes de utilizar su medidor. Para soporte al cliente 

o para colocar un pedido llame a Spectrum 
Technologies, Inc.  

800-248-8873 ó (815) 436-4440
entre 7:30 am y 5:30 PM CST 

FAX 815-436-4460  
info@specmeters.com. 
www.specmeters.com 

Spectrum Technologies, Inc. 
3600 Thayer Court   
Aurora, IL 60504 
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Gracias por adquirir el Medidor de Conductividad en 
Suelo y Agua FieldScout EC. Este instrumento ha sido 
concebido especí camente para la medición directa de 
sales en suelos, así como en el agua o en soluciones de 
nutrientes extraídos del suelo. Este manual describe la 
manera de utilizar el medidor y mantenerlo en buenas 
condiciones por muchos años. Léalo por favor con 
cuidado.

La salinidad de la solución del suelo, agua de riego o 
fertilizantes es un parámetro importante que afecta la 
zona radicular de la planta. La variabilidad de este factor 
puede tener un efecto signi cativo en el crecimiento y la 
salud de la planta. La forma más sencilla de controlar la 
salinidad es midiendo la conductividad eléctrica (EC). La 
conductividad está estrechamente relacionada con la 
salinidad de la solución del suelo. La lectura EC también se 
encuentra afectada por la temperatura y, en menor 
medida, por el nivel de humedad en el suelo.

Se puede utilizar este medidor y sonda portátil para 
obtener lecturas de salinidad en los sustratos de 
invernaderos sobre la marcha sin la necesidad tediosa 
de la preparación de muestras especí cas. Los 
encargados de los invernaderos pueden comparar 
lecturas planta a planta y ajustar el programa de 
fertirrigación gracias a la obtención inmediata de lecturas 
sin la complicación de sacrificar plántulas. Los 
manejadores campos de golf pueden controlar los 
niveles de sales en los greenes y determinar cuándo han 
de lavar las sales antes de la pérdida de calidad del 
pasto.

El medidor se suministra con la sonda especial para 
suelo y agua. La sonda de acero inoxidable incorpora 
una punta cónica especial. Puede efectuar lecturas de 
EC en líquidos (agua o soluciones de nutrientes) o 
directamente desde el suelo. La sonda dispone de una 
compensación automática por cambios de temperatura.

Introducción
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La conductividad eléctrica (CE) es un parámetro 
importante en la evaluación del agua de riego y  
soluciones de fertilizantes. Los cultivos pueden sufrir 
daños si son regados con agua con alta conductividad. 
La calidad del agua de riego ha sido clasificado en cinco 
categorías (ver apéndice 2, página 19). La CE es también 
un indicador del estado de las soluciones fertilizantes. En 
aplicaciones de invernaderos y otras situaciones que 
requieren fertilización continua, y la CE se debe 
comprobar regularmente para asegurar que el cultivo 
está recibiendo los nutrientes adecuados, evitando los 
efectos de una sobre salinización del suelo.

Vea el Apéndice 1 (p. 18) para una lista valores 
recomendados de CE para algunas plantas comunes.
Típicamente, las plantas más jóvenes, requerirán una 
menor CE que las más maduras.

La sonda es de acero inoxidable está diseñada para ser 
insertada directamente en el suelo. La superficie sensora 
está compuesta por dos pares de electrodos en la punta 
de la sonda. Adicionalmente, el diámetro de la sonda es 
reducida para ser utilizada en charolas de siembra.

Al ser las lecturas de CE afectadas por el contenido de 
humedad en el suelo, es importante que dicho contenido 
sea similar en todas las lecturas. Una forma sencilla de 
asegurar esta condición es con una toma de lecturas un 
tiempo después de cada riego (30 a 60 minutos). Esto 
asegurará que el suelo estará uniformemente húmedo y 
cerca de su capacidad de campo.

La sonda debe ser insertada en la zona radicular de la 
planta. La zona de lectura de la sonda es el sensor de la 
punta. En césped, la zona radicular está entre 5 y 10cm 
de profundidad. Para hortalizas y pequeñas plantas está 
entre 20 y 30cm.  Espere hasta que la lectura se 
estabilice antes de tomar nota de la misma y extraer la 
sonda. La toma de varias lecturas le permitirá obtener 
una media representativa de la zona.

La Sonda de CE
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Importante: no toque la punta del sensor con 
sus dedos ya que los aceites de la piel 
afectarán las mediciones del equipo y su 
precisión.

Sensores
en pares

No toque los 
sensores en la punta 
de la sonda con los 
dedos. Los aceites de 
la piel afectarán la 
exactitud de las 
lecturas de la sonda.
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Ajustes del Medidor

Acceda a la pantalla de ajuste
Encienda el medidor. Presione el motón MENU/▼. El 
medidor por un corto tiempo mostrará en pantalla la 
información clave antes de pasar a la pantalla de 
configuración. Siga las instrucciones para el parámetro 
en particular que desee modificar. Presione el botón Cal/
Esc lo regresará a la pantalla inicial.

Parámetro de Medición
1. Presione MENU/▼ para llegar a la opción de Medición.
2. Presione HOLD. La pantalla mostrará Cond, TDS y
Salinidad.
3. Use el botón MENU/▼ para moverse entre Cond, TDS
y Salinidad. Presione HOLD para seleccionar la opción
deseada.
4. La pantalla mostrará el parámetro seleccionado con
una marca y regresará a la pantalla de configuración.

Factor TDS
1. Presione MENU/▼ para ir a las opciones de Settings.
2. Presione HOLD. Verá en pantalla TDS factor y
Backlight.
3. Con el botón MENU/▼ busque la opción TDS Factor
4. Presione HOLD. Se mostrará el factor actual de
ajuste.
5. Ajuste esta configuración con el botón MENU/▼. Los
ajustes solamente se pueden ajustar hacia abajo. El valor 
cambiará a 1.00 después que pase de 0.40.
6. Presione HOLD para confirmar el ajuste de factor
TDS. La pantalla mostrará el factor el factor TDS con una
marca y luego regresa a la pantalla de configuración.
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jgmontero@infoagro.com
Typewritten text
NOTA: El manual de instrucciones 
completo se suministra junto con el equipo.
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